

VEGYESTARTALMU HETILAP.

Megjelen: hetenkint egyszer, csütörtökön.

A szerkesztő lakása: Pestvárosnál 6-ik szám alatt.

Előfizetési feltételek: Egész évre... 6 ft. | Félévre... 3 ft. | Negyed évre... 1 ft. 50 kr.

Hirdetések és mellékletek - utóbbiak a kincstári illetékekkel együtt 1 ft. 50 krral számítva - minden nyelven fölvetetnek a kiadó hivatalban. Kérjük az iktatási díjakat az iktatmányokkal együtt legfőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vehetnek.

Hirdetések díjai: a háromhasábos petisior első hirdetésnél 4 kr., többszöri... 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beigrtatásért 30 kr

Kiadóhivatal: Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Beeskereken, hova az előfizetési pénzek és iktatási díjak küldendők.

N.-Beeskerek, 1876. aug. 17.

A fejedelmi kegy és elismerés számtalanokat kitüntetett azon szolgálatokért, a melyeket az illetők az árviz alkalmával segély és tevékeny közreműködésök által kiérdemelték.

A fejedelem szereti népét, s a nép a lovagias fejedelemért minden pillanatban kész vért ontani.

De fájdalom, itt is vannak kivételek. A Délmagyarországon eszközölt elfogatások még nem értek véget. Ez elfogatásokból tisztán kilátszik, hogy nekünk nemcsak kül-, de bellelenséggel is van dolgunk.

A Pancsován és Zimonyban történt elfogatások minden esetre továbbra is éber figyelmet követelnek. A magas kormány hiszünk, hogy minden erélyes intézkedést meg tett arra nézve, hogy a kül-ellenességgel conspiráló egyéneket ártalmatlanokká tegye. — Mert végre ennek egyszer már véget kell szakítani. A ki nem velünk, az ellenünk. Ellenséget pedig saját földünkön meg nem tűrhetünk. Szeressük szerb testvéreinket, akik velünk éreznek, türenek és szenvednek; — de némissuk el azokat, kik hamis bujtogató tanokat hirdetnek.

E haza földjét csak hazafias polgárok lakhatják nemzetiségi különbség nélkül. Ki nem akar hódolni s az alkotmány fel-forgatása ellen cselekszik, hagyja el e földet s keressen nagyraavagyó terveinek más hazában tért.

Az engedékenység és elnézés napjai lejártak. A Tiszakormány ismeri kötelességét s hazaárulókat nem türend meg e haza földjén.

Bekics és Paulovics esete szolgáljon a többieknek intő példának. — Hogy a „Granicásár“ szerkesztője csak most fogatott el, azt csak a kormány elnézésének volt tulajdonítható, mert türt és várt a végeledekig, de midőn látta, hogy az agitatoroknál a vakmerőség határt nem ismer, — határozta el az illetők elfogatását. Üdvözljük a kormányt az erélyesség terén. — Mig vaskézzel semmisíti meg a gyuananyagot a közvélemény támogatására mindenkor számíthat. Az elfogatásról ezt írják: Pavlovics elfogatásával, mely vasárnap d. e. 9 órakor ment végbe, be van fejezve az államellenes, szerb agitatorok első sorának elfogatása. Pavlovics, ki előbb Pancsován csinált botránnyokat s az ismételve felfüggesztett „Pancsevacz“ szerkesztője volt, évekkal ezelőtt, sajtóper következtében egy esztendőre bezárattott. Pavlovics különben megtanult magyarul. Mielőtt a börtönt elhagyta, az államügyészhez, minden felszólítás nélkül, levelet intézett s abban kijelenté, hogy tudatára ju-

tott annak, mily büntetésre méltó dolog az állami szervezet elleni izgatás s hogy jövőre, mint loyális állampolgár, minden agitatótól tartózkodni fog. — Pavlovics azonban csakhamar Magyarországon nem érezte magát jól, a határőrvidékre, Zimonyba ment s itt alapítá a „Granicásár.“ Innen Pavlovics a legszemérmelenebb módon vezeté az izgatásokat déli Magyarországon, Horvátországon, s a katonai határőrvidéken. Még a „Zasztava“, az „Isztoč“ sem mert Magyarországot ellen oly cynikus módon föllépni, mint a „Granicásár.“ Pavlovics majdnem naponként értekezett Belgrádon Risticcsal és különösen Gruiccsal. A „Granicásár“ cikkei sokszor kefelenyomatban közzétettek Risticcsal, s a Pavlovicsnál tartott házmotázás alkalmával hír szerint találtak Risticstől leveleket, habár nem sajátkezűleg írtak. Belgrádon Pavlovics a legutóbbi időkben veszedelmes személyiség volt, egyre másra denunczálta a budapesti és bécsi hírlaplevelezőket, sőt a kávéházakban is mindenkit megsértett és insultált. Pavlovics az ide küldött királyi ügyész által fogatott el, miután számos okmány és bizonyító jel volt meg arra nézve, hogy Pavlovics a Magyarországon és Horvátországon elfogottakkal összeköttetésben állott. Pavlovics Zágrábba fog hozatni. A „Granicásár“ további megjelenése most kérdésessé vált.

N.-Beeskereken, augusztus 17-én.

A m. kir. belügyminiszter körrendeletileg értesítette az összes törvényhatóságokat, hogy a m. kir. földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter a cselédkönyveket tartalmazó hivatalos küldeményeket portomenteseknek nyilvánította azon esetre, ha tartalmaz a szállítólevélen és magán a küldemény czimlapján is, ki van tüntetve.

A közlekedési miniszter elrendelte, hogy a f. évi július 1-én életbe lépett Budapestre szóló felemelt gabnatarifa f. évi szeptember 1-jétől öt százalékkal leszállítsák. E leszállítással is még mindig jóval magasabb lesz a tarifa, mint volt július 1-je előtt, s kereskedelmi körökben remélik, hogy a közlekedési miniszter további engedményekre fogja bírni a vasutársulatokat, mert enélkül kivitelt nem várhatunk.

Belgrád, 1876. augusztus 13-án.

A szomorú napok bekövetkeztek. A hanyavettség és az ámitás korszaka lejárt; — a nép gondolkozik, cselekszik és békét óhajt.

Risticcs népszerűsége elenyészett, a fejedelem és a nép Szerbia szerencsétlenségéért Risticcset teszi felelőssé, ő azonban merészen azt állítja, hogy folytatni kell a háborút és a hadiszerecsere szerbia részén leend. Gyönyörű frazis, az igaz, de nem hiszi itt senki, legfeljebb azt teszik hozzá, hisz a mink volt azt már úgy is elvesztettük, tehát most jöjjön, a minek jönnie kell.

A hercegi konak előtt a nép folytonosan hullámzik, de csendesen viseli magát. A fejedelemnél figyermeket szült; ezt jó jelnek tartják azok, a kik a babonára adnak még valamit.

Montenegró fejedelmét itt árulónak tartják. — Annyi bizonyos, hogy Nikita saját szakállára folytatta a harcot, minden tetteből kitetszik, hogy a szerb hadsereggel soha sem volt szándéka egyesülni. A szerb tábornokok pedig ezt óhajtottak. — Nikita népszerűsége Risticcsével alpari áll, a szerb fejedelmi székhelyen aligha foglalhat valaha helyet.

Ma elterjedt a hír a városban, hogy a törökök meglegszenek Krajujevác elfoglalásával is. A vagyonosabbak e hírek nem adnak hitelt és holmijokat Magyarországon biztosságba helyezik.

Milán-t igen megviselte az események rohamossága. Ugy látszik azonban, hogy lélek jelenlétét még nem veszítette el. Hogy menyire van igazam, majd megmutatja a jövő.

Fölvívás Magyarország közönségéhez az országos kiállítás érdemében.

E hó 20-án nyitja meg a közgazdasági miniszter úr ő nagyméltósága, mind fővédnök, Szegeden az országos közkiállítást, melynek előleges munkálatait buzgalommal és lelkesedéssel vezetik az erre kiküldött közegyek.

Hazánkban ez az első e nemű kiállítás, melynek tervezése alkalmából számítottunk hazafias közönségünk meleg részvételére és pártfogására. Számításunkban nem csalódtunk, amennyiben a tényezők az ismert rosz viszonyok és elemi csapások dacára is oly meleg érdeklődést mutattak a kiállításon való részvétel iránt, hogy a kiállítás sikere már ma is teljesen biztosítottnak tekinthető.

Hazafias tisztelettel és magyar vendégszeretettel van szerencsénk hazánk közönségét ezen kiállítás minél tömegesebb látogatására meghívni és bizalommal kérni, hogy a serdülő magyar ipar fejlődését pártoló figyelmére méltatni kegyeskedjék.

Mindenekelőtt a magyar ipar kívánja magát e kiállításon bemutatni, úgy, amint az eddigi viszonyok között fejlődni és versenyképesség fokára emelkedni képes volt; a magyar ipar ismeretséget kíván kötni a hazai fogyasztó közönséggel és ezen ismeretségből az állandó barátságot kívánja egymás között megállapítani. A versenyképes iparágok pártfogását, a versenyképességre törekedő iparágak méltányló támogatását fogja kérni e kiállítás magyar közönségüktől, és méltányos, jogosultnak nevezhető azon kérésünk, hogy ezen ismeretség megköltésére és állandó alapjának megvetésére a magyar hazafiak és honleányok minél tömegesebben megjelenjen szíveskedjenek.

Es habár a gyári-, kézmű- és műipar túlnyomó nagy részét foglalja el a kiállításhoz, bemutatjuk még a mezőgazdasági termelést, az állattenyésztés különféle ágait, a házi ipar mind nagyobb terfoglalását, közművelődési állapotainkat, szóval: nemzeti munkás-életünket úgy, amint az a legutóbbi években emelkedni képes volt.

Egy nagy nemzeti ünnep lesz ez, melynek Szeged városa csak alapját vetette meg, s melyet ünnepelni az ország lesz hivatva.

Szeged város kitarja vendégszerető ölelő karjait és testvéri szeretettel várja, hogy régi magyaros előzékenységgel szívéhez szoríthassa a nemzet tagjait!

Szeged, 1876. augusztus hó 8-án.

Hazafiai tisztelettel:

Bakay Nándor, végreható biz. elnök. Dáni Ferencz, kiállítási elnök. Gelléri Mór, kiállítási titkár.

A szegedi orsz. dalárünnepély megállapított sorrendje.

A szegedi orsz. dalárünnepély kezdetét veszi 1876. aug. 17-én és tart bezárólag aug. 21-ig a következő sorrenddel:

Első nap aug. 17-én csütörtökön: Az ünnepélyre jelentkezett és megjelenő tagedyletek összes tagjainak, a fővárosi és más mintézetek küldötteinek, az orsz. magyar dalár egyesület központi ig. választmányának, a közreműködő művészek művésznők, a meghívott fővárosi és vidéki sajtó, irodalom és művészet diszvendégeinek megérkezése a déli 1 1/2 órai vonattal, s a szegedi daleylyet és rendező nagybizottság által való fogadása és elszállásolása.

A korábban érkező daleylyetek s vendégek a szegedi indóháznál az elszállásolási bizottság tagjai által fogadtatnak, kik ugyanott az illető egyletek lobbói elhelyezését is eszközlik, s a podgyások átvételéről s a vendégek elszállásolásáról gondoskodnak.

A déli 1 1/2 órai vonat előtt érkezett daleylyetek a pályaudvarban lobbóik által sorakozva várják a pesti vonattal érkező daleylyeket, művészeket és diszvendégeket, akik szintén a szegedi rendező bizottság által a főnnebbi módon fogadtatnak. Ezután az összes daleylyetek betűrendben zászlóik alá sorakoznak, s a szegedi daleylyet vezetése mellett a városház előtti térre vonulnak, ahol félkörben állva, a városi hatóság és rendező-bizottság és a szegedi daleylyet által üdvözöltetvén, lobbóik elhelyezése s a szállásolási bizottság tagjai által fölmutatott szállásjegyeik szerint illető szálláshelyeikre vezetnek.

Este 6 órakor az összes dalárok és meghatalmazott képviselőik a városház közgyűlési termében gyülekeznek, hol az ünnepély diszelnöke s az országos magyar daláregyesület elnöke által fogadtatnak. Ennek végzetével rövid értekezlet tartatik a másnapi dalárversenybírák megválasztási módozata fölött, mire a másnapi sorrend kihirdetése következik.

Este 8 órakor diszelőadás a színház igazgatósága által rendezve, s 9 óratól kezdve ismerkedési estély s általános találkozás.

Második nap, aug. 18. pénteken. Reggeli fél 9 órakor az összes daleylyeti tagok illető egyleti jelvényeikkel ellátva a dalcsarnokban gyűlnek össze, hol az aug. 20-án tartandó dalcsarnoki előadás műsorába fölveit karok összpörbája fog tartatni Erkel Fer. országos dalárkarnagy vezénylete mellett. Ennek végzetével ugyanott az országos daláregyesület elnöksége értekezletet tart, melynek tárgyait: a dalcsarnokhoz való kivonulás sorrendjének kijelölése, a dalár verseny-bíráknak az egyletek által meghatározott módozat szerinti megválasztása, s végre a versenyző daleylyetek sorrendjének sorhuzás általi meghatározása képezendi. Ez összpörbá-

TÁRGYA.

Mi az a népszerűség?*)

A tiszta, erős léleknek s az érzelémdús fogékony szívnek szép öszhangja, nemes magasztos emberré alakítja át az egyént, ki azokat magában egyesítvén, további tökéletesezésében birtokába jutand mindazon erényeknek, melyek hordnokait felettébb tisztelni, becsülnünkre s szeretetünkre méltóknak tartani szoktuk.

A tiszta, erős lélek isteni világossága biztos tekintettel fogja megtalálni az utat, melyen az emberiség boldogsága s közjóléte megvalósítható; fel fogja fedezni a zavarosban, az elfátyolozottban és rejtélyesben az igazit, a valódit az emberséges fejlődés eszközlésére, s nemes kedélyvel egyesületen humanusak, boldogítók és sikerkoronázottak lesznek az ő cselekményei.

Roszul állna az emberiséggel, ha képes nem volna minden korban felmutatni nagy

férfiakat, magasztos jellemeket, nemes lelkü egyéneket.

De oly könnyű-e vajjon azokat fel ismerni, becsülni, s értékeket meghatározni? Nem kell-e ahhoz, bizonyos foku szellemi mivelttség, bizonyos benső ihlettség, mely az igazság érzetét a hűségétől, önzéstől, szenvedélytől és elfajulástól megóvjá? S vajjon megvan-e ama szellemi mivelttség, ama benső ihlet s az igazságnak érzete a nagy néptömegnél, mely gyakorla mesterkéltlen előidézett érzelmi, majd ismét csupán érzelmi felhevülésében nem képes magának tisztán beszámolni? Felalálhatók-e ama tulajdonok mindig, a nép nagy sokóságánál, melyről Rotteck keményen ugyan, de jobbára alaposan ítél, miszerint a jellemtelen tömeg mindenütt csak a kevesek által nyert impulzusnak engedelmesskedik?

Sajgó fájdalom fogja el az emberiség nemes barátjának keblét illetén elmelkedések-nél, melyekre pedig közelünk színtere, a leplezetlen valóság vajmi sok okot szolgáltatnak, hűsi elszántság bizonyos neme kívántatik meg nyíltan bevallhatni, hogy a népkégy, mely fonséges jelenség, ha tiszta önértelből származik, fájdalom igen káros értékű dolog s a köznapieletben keses szörványosan, pillanatnyira fordul elő, hogy azután köd gyanánt ismét eloszoljon.

A bibliai történet eléggé értelmesen tudósít bennünket, hogy Mózes, a zsidó törzsek felszabadítója, a bölcs törvényhozó és államalkotó, népének jövője, e népnek legkivált halálanságát s lázadásait tapasztalá. Isten őt valószínűleg azért is emelte fel a hegyről az ő mennyországába, hogy földön övéi valahogyan meg ne kövessék.

Likurgus, kinek nevét és törvényhorását egyaránt dicsérettel említi az ő és új kor; ki Sparta trónjáról lemondva, csak mint unokájának Charilausnak gyámja, bölcsen, igazságon s köztisztelet által környezve vezetett országát kormányát; ki Sparta-át ama világ-történelmileg nevezetes alkotmányt adá, mely azt Görögország királyhőjévé, s ötszáz évnél tovább tartott rendíthetlen fenmaradása után, elvégre még elessében s romjaiban is tisztelttévé, — ezen nagy és nemes Lykurgus kénytelen volt menekülni a haladatlan Spartából, hol élete veszélyeztetve vala. Tíz évi vándorlása után visszatérve feldúlt hazájába, megajándékozá azt az említett alkotmánnyal, mely körülmény azonban nem menté meg őt attól, hogy egy lázadás alkalmával kegyetlenül el ne verjék. Miután törvényhozását befejezte, távozott Spartából mindenkorra.

Halikarnasszi Herodotos, a maiglan is nagynevű történetíró, kinek történelmi művei egyedül is elegendők az akkori történelmi világ

áttekintésére, Olympiában a görögök nagy gyűlekezete előtt s Athenben a panathenai ünnepélyek alkalmával (3540 körül, életének 38 évében) önmaga olvasá fel műveit s méltó csodálkozásra ragadá azokkal elbűvölt hallgatóit. S mégis, — a háladatlan város nem-sokára Nagy-Görögország Thuriu nevű helységébe számuzé őt, hol a peloponnesi háboru kitorésekor meghalt anélkül, hogy hazáját valaha viszontláthatta volna.

A dicsőség minden nemében osztozott Xenophon, a kitűnő és nagyrabecsült történetész, csodával határos menekében, a persák miriádjainak szemeláltára, vezeté ki a Hellespontos felé, több száz mértföldnyi ellenséges területen, a görög hadakat akkor, midőn Cyrus a kunaxai csatában elesett s a 10.000 embert számláló görög segédhadnak legkiválóbb vezérei is már halva valának. De az atheni népcsocelek mindezért elkobzá Xenophon javait s számkivetésbe úzú őt, hol spartai közbenjárás folytán Elis tartományának Scillus nevű városában talála nyughelyét s később sírját.

Miltiades a marathoni ütközet dicsősége s a világtörténet kitűnő hőse! Darius Hystaspis számtalan sereget küldött Görögország meghódítására, melyek heroldjai előtt a félelmetől megszálott legtöbb község meg is hódolt. De Sparta és Athene s még néhány más város, visszautasíták a felhívást, mely őket

*) Közöljük nagykéntélyű veterán tudosunk e kitűnő dolgozatát Dr. Sz-y barátunk fordítása után, ki szíves volt annak magyar szövegű közzétételét szerzőnél lapunk számára kiessközölni. (Szerk.)

ban, ennek zárlékül természeténél fogva, csak az egyetek működő képviselő tagjai vesznek részt. Az ünnepélyre meghívott művészek, írők valamint a rendező-bizottság által kijelölt városi díszvendégek e célra kiadandó külön meghívók előmutatása mellett vehetnek részt, melynek meghatározott számú kiosztásáról az ünnepélyt rendezendő bizottság művészeti szakosztály gondoskodik. Délután 3 és fél órákor dalregyesületi közgyűlés a város közgy. termében.

Este 7 órákor a dalcarnokban dalverseny az orsz. dalregyesületnek e célra jelentkező taggyűlései közt. A versenydíjakat első sorban a szegedi t. cz. hölgyek által kifizetett díj, tovább Szeged szab. kir. városa, a szegedi dalegylet, a dalártnépek díszelőné Dáni Ferenc főispán úr, az országos dalregyesület elnöke Királyi Pál, s az országos dalregyesület alelnöke Bartai Ede által kifizetett díjak képezendik.

A nem-versenyző dalegyletek működő tagjai számára e verseny előadás alkalmával díjmentes helyek tartalmak fenn, kik az erre szolgáló bemeneti jegyeket meghívó utjegyek előmutatása mellett, az összproba után a helyszínen vehetik át, a művészeti szakosztály megbízottjától.

Harmadik nap, aug. 19. szombaton: Reggeli 10 órákor az összes dalegyletek sorakozása a város háza előtt tén a város ünnepélyes díszelőné vezetésével kiállók a Dugonics szobor leleplezési ünnepély terére, hol a himnusz elzengésével emelik az ünnepély díszét. Este 7 órákor ünnepélyes nagy díszhangverseny a dalcarnokban, fővárosi elsőrendű művészek és művésznők és az egyesület több dalegylete szíves közreműködése mellett.

Negyedik nap, aug. 20. vasárnap: Reggeli 10 órákor a pécsi dalárdák szíves közreműködése mellett az orsz. iparkialítás megnyitása. Déli 1 órákor ünnepélyes bankett.

Délután 1/6 órákor az összes dalegyletek egyetemes taggyűlése a város háza előtt tén s pontban 6 órákor díszbevonulás a dalcarnokba kibontott zászlók s ünnepi zene mellett: — 7 órákor dalcarnoki nagy összelőadás Erkel Ferenc országos dalártnépek vezénylete mellett, a meghatározott műsorral. — Előbb 4 órákor népnépvonulás a dalcarnokba kibontott zászlók s ünnepi zene mellett: — 7 órákor dalcarnoki nagy összelőadás Erkel Ferenc országos dalártnépek vezénylete mellett, a meghatározott műsorral. — Előbb 4 órákor népnépvonulás a dalcarnokba kibontott zászlók s ünnepi zene mellett: — 7 órákor dalcarnoki nagy összelőadás Erkel Ferenc országos dalártnépek vezénylete mellett, a meghatározott műsorral. — Előbb 4 órákor népnépvonulás a dalcarnokba kibontott zászlók s ünnepi zene mellett: — 7 órákor dalcarnoki nagy összelőadás Erkel Ferenc országos dalártnépek vezénylete mellett, a meghatározott műsorral.

Délután 1/6 órákor az összes dalegyletek egyetemes taggyűlése a város háza előtt tén s pontban 6 órákor díszbevonulás a dalcarnokba kibontott zászlók s ünnepi zene mellett: — 7 órákor dalcarnoki nagy összelőadás Erkel Ferenc országos dalártnépek vezénylete mellett, a meghatározott műsorral. — Előbb 4 órákor népnépvonulás a dalcarnokba kibontott zászlók s ünnepi zene mellett: — 7 órákor dalcarnoki nagy összelőadás Erkel Ferenc országos dalártnépek vezénylete mellett, a meghatározott műsorral.

A szerb menekülteknek Orsovára történt visszaküldetése ügyéhez.

A „P. N.” f. hó 11-én megjelent számában következő eredeti távirat volt olvasható: Orsova augusztus 10. Ma Radujeváczról gözhajón menekültek érkeztek ide. A kormány meghagyása daczára azokat befogadni: egyesek tulhazafiaskodása következtében Turn-Szeverinbe visszaküldettek.

Ezen feltűnő esetre vonatkozólag lapunk zártkörűen következő biztos értesülést vettük:

E hó 10-én délután 1 órákor az osztr. gözhajózási társulat „Panonia” nevű gözöse vagy 60 szerb menekülttel érkezett Orsovára. E hajónak érkezéséről a dunagözhajózási társulat orsz. felügyelője távirati értesítést nem kapott s így teljesen meg volt lepette, midőn a hajó a kiállással kikötött.

A hajón volt mintegy 60 szerb menekült, csak maradványa volt azon mintegy 10.000 menekültnek, kiket a Panonia gözös két uszályhajóval a negotini kerületből a romániai partra szállított. A menekültek azon reményben szálltak ki Orsován, hogy innen Tekiába, Milanovácra, Szendrőre vagy Belgrádba fognak szállítani. A hajó megérkezésekor az állomás helyen sem szolgabíró, sem katonai parancsnok jelen nem lévén, a menekülteket Schwerer Janos orsovai vám- és adófelügyelő kérdezte

meg odajövetelük czélja felől, mire azok azon válszt adták, hogy Orsován maradni nincs szándékukban, hanem a rögtön tovább utazást óhajtják.

Miután azonban Schwerer úr értesült arról, hogy a „Panonia” gözösnek parancsa van a menekültek partra tétele után rögtön visszaindulni azon czélból, hogy Kladováról szerb menekülteket szállítson, figyelemztette a menekülteket, hogy Orsovaig ugyan ingyen hoztattak, de innen csak a jövő kedden szerb forgalomban közlekedő hajóval fizetés mellett utazhatnak tovább, mi végből csak azok szálljanak ki, kik a hajóilletékeket megfizetni bírják.

Ezek számára kinyitott egy raktárt, értésükre adván, hogy ott legközelebbi hajó elmenetelig podgyászaikkal együtt fizetés nélkül maradhatnak. A menekültek nagyobb részre Turn-Szeverinbe visszautazni határozta el magát és a keddi hajóval el is utaznak. Azok kik Orsován rokonnakkal bírnak, minden engedély nélkül kiszállottak.

Ezek szerint tehát oly nemű „visszaküldetés”, melyről a „P. N.” távirata szól, nem történt, mert a kormány közege egészen szabalyosan járt el s a felhívása „visszaküldetés” nem qualifikálható.

HETI SZEMLE.

A háboru színhelyéről. Knjasevácz és Zajcsár eleste egyaránt valónak bizonyulván, mondhatni, hogy a Timok völgye Szerbia egész délkeleti része a törökök hatalmában van. A szerbek most az utolsó kétségbeesett védelemre vannak utalva. Eddigi vereségeik által demoralizálva, bizonyosan tartózkodni fognak nagy döntő ütközethez bocsátkozni így az ellenük operáló mintegy 65.000 emberből álló török hadseregnek alkalmat nyújtani egy csapással véget vetni az egész harcznak. Legvalószínűbb, hogy az erősített defilek (minő a banja), a Morava átmenet, a várak védelmére szorítkozza, iparkodni fognak a Szerbek fedett állások mögül menel hosszabba nyújtani az ellen állást. A mig azonban így áll a dolog, a hatalmak mediátója nem fog következni. A „P. L.” valószínűleg felsőbb helyről vett inspirációnak ad kifejezést, midőn azt állítja hogy a hatalmak beavatkozásán mindaddig hiányzik alapja, míg a háboruban definitív fordulat nem áll be, s mig Szerbia a védelem minden kísérletét abban nem hagyja. Mert, teszi hiszen a „P. L.”, a hatalmak nem tehetik ki magokat azon veszélynek, hogy mediátójukat ép úgy visszautasítsa a szerb kormány, mint figyelem nélkül hagyta a hatalmak békeintéseit. A toplai szoros bevétele, újabb lépés a törökök diadalutján. Mig a török főhadisereg feltartóztatlanul előnyomult a hercegovinai harctéren is mindinkább javul Muktarpassa helyzete, a mennyiben Nikicza fejedelem kénytelen volt szerbeknek egy részével Djelaleddin pasa elébbe vetni magát, ki Muktar segítségére jött. Milan fejedelem a „Presse” szerint már 10-én elhagyta Alexinacot és Paratynen, Szendrőn át Belgrádba utazik. A fejedelem hangulata kétségbeesett. Szeretne békét kötni, mig a miniszterek a harc folytatását kívánják. Belgrádba érkezése miniszter vagy más válságot fog előidézni. A főhadiszállás hir szerint Tsupriába teszik át a szerbek. Csarnajev Lukovonál sáncok mögött várja be az ellent. — Lapunk mult számi jelentései óta még a következőket jegyezzük fel: Augustus 11. Mustafa basa bevette Supovacot, Sulejman pedig egyesült Ozman passával. Augustus 11. Cetinjaból jelentik, hogy azon hir folytán, hogy Djelaleddin csapatokkal Muktar pasa segítségére siet, Nikita seregének egy részével Djelaleddin elé megy, hogy Muktar passával való egyesülését megadályozza. — Augustus 12. Kozman pasa 4 zászlócséjjal Ljubinjébe érkezett; Muktar pasa még mindig Trebinjében van. Kozman pasa előnyomulása csak demonstráció, mert Trebinje 2 hónapra el van látva élelemmel. A felkelők a főserghez Bilek és Trebinje közé vonultak vissza. Trebinje összekötése Ragusával és Mostárral nincs megszakitva. Krtacban a Sienicza vezető uton a közeledő török csapatok ellen a montenegróiak állást foglaltak. Antivariban 8000 nizam szállított partra. Mahmud pasa csapatának őszponosítása után meg fogja támadni a montenegróiakat. — Negotin, Radujevácz.

Gladova és Milanovacz vidékén még nem mutatkoznak török csapatok. Ellenben tény, hogy ez az egész vidék nyitva és védtelenül áll Ozman és Suleiman basák meg mindig Zajcsárban összpontosított serege előtt, miután Lesjanin Csarnajevvel egyesülendő, Paracsin irányban vonta össze a negotini kerületben állott összes csapatait. Ezeknek nyugtalanítására egyelőre csak Hassan pasa küldetett csaknem kizárólag basi-bozubból és cserkeszekből álló guerilla-csapataival. Az is való, hogy az említett vidéknek lakossága minden marháival és ingósaival ezrivel kel át az oláh partokra, miután fálvait a szerb hatóságok rendeletére maga felgyújtotta. — Hogy török csapatok ezt a vidéket az Oláhországgal való közlekedés elzárása végett megszállják, valószínű, de Ozman pasa maga nyilván nem erre, hanem Paracsin-Csupria felé fog operálni; erre mutat ugy az, hogy Suleiman pasa vele egyesült, mint az is, hogy ahmed Ejuh basa Knjasevaczról Deligrád hátába kerül, mi által az előrenyomuló Ozman oldalát is fődözi.

Europai sajtó. Az orosz sajtó a szerbek döntő vereségei mind merészebb nyilatkozatokra ragadják. Az orosz lapok nyíltan hirdetik, hogy Oroszországnak Szerbia védelmére mulhatatlanul actióba kell lépnie s ezt az orosz nép felizgatott panasztikus szenvedélyei nevében követelik a kormánytól. Természetes, hogy a „hítségző Ausztriának” is épen ugy kijut a muszka gyűlöletéből mint a töröknek. — Londonból a „N. fr. Presse”-nek, mint e lap maga megjegyzi, nagyon piqans dolgokat írnak. Ezen igazi piqantériákból megemlítiük a következőket: „Föl tehetjük — ugymond a londoni levelező, hogy Andrassy gr. eredetileg nem volt az annexió barátja; de később igen erős ellenáramlattal találkozott. A hadsereg azon számos előkelő tábornokai, a Philippovicok, Molinaryak, Rodichok stb., kik kitűnő osztrák hazafiak lehetnek de szláv politikát szeretnének követni, — ezek állottak az annexió politikai élén. E párttal szemben volt a hadseregben egy más felekezet is s egy már elhalt magas állású tábornok egy tervet dolgozott ki, mely szerint Oroszországgal le kellett volna számolni. A hadmeveletek kiindulási pontja e terv szerint Erdély leendési s czélja a dunatorkolat és Odessa elfoglalása. A „déliszláv tábornokok” azonban győztek s Andrassy gróf ezekkel paktált. — A berlini értekezlet alatt Ausztriának a török területet Salonikiig felajánlottak (!) Azon indoklással, hogy Salonik fontosabb pont Konstantinápolynál. S Ausztria ily területi nagybővödése által a keleti kereskedelmet kezére kerítheti stb. Itáliát ugy nyerték meg, hogy oda igérték neki — Dalmáciát. S Andrassynek e discursusról algha volt tudomása. — Végül kiemelni a londoni levelező, hogy Anglia erélyes föllépése a berlini memorandum ellen Andrassy igen kapóra jött. Andrassy talán az egész actio alatt csak időt akart nyerni s ezt elérte.”

Ithon. Hadügyi kormányunk intézkedéseiről a következőket jelentik: Az erdélyi szorosok erősítéséhez hozzá kezdettek. Mint a „Tageblatt” értesül, az Erdélyben állomásozó utász csapatok a déli határszélén fekvő szorosok erősítésére küldetettek. A verestoronyi s a brassai szorosoknál állítólag nagyszabű erdítési munkálatokat hajtanak végre. A verestoronyi szorosot több Bácsból érkezett muszaki tiszt e czélból vasárnap meg is vizsgálta. A Nagy-Várudon állomásozó ágyú-üteg parancsot kapott, hogy ma teljes felszereléssel Temesvárra induljon. — Kassáról írják, hogy a katonai orvosok parancsot kaptak, miszerint a legénységet a táborig kórházi szolgálatban gyorsan begyakorolják. Az „Alföld” pedig jelenti, hogy több szállító, kik a hadseregnek az élelmiszereket szolgáltatják, rendeletet kaptak, miszerint a szeptember hóra kötelezett szállítványt már a folyó hóra készen tartassák. — Szende honvédelmi miniszter körutat tett a napokban az alvidéken. Augustus 2-án érkezett Illokbá, onnét Erdővégen át Mitroviczba ment. Csütörtökön augusztus 3-án szemlét tartott a 92. honvédszázalój felett. E zászlóaljnak Mitroviczban czélzerű kaszárnyája van. Itt találkoztott Szende miniszter gróf Szapary altábornaggyal is. Innét a miniszter Rumán, Irgen és Karlóczán át kocsin Ujvidekre ment, hol a

honvédtisztikar és a főispán fogadták. Pénteken tartott a miniszter szemlét, s aztán visszatért Budapestre. — Simonyi Lajos b. kereskedelmi miniszter utódjával, kinek visszalépése ma már köztudomás szerint elhatározott dolog, jól értesült körökben Tisza Lászlót emlegetik. Beszélnek, hogy Tisza miniszterelnök a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium eltörlése iránt törvényjavaslatoval akad ugyan az országgyűlés elé terjeszteti: de e szándékától kivált a volt deakparti korpheusok ellenzésére elállott. S miután Korizmicz László nem volt hajlandó a kereskedelmi tárcazt elvállalni; miniszterelnök úr Tisza Lászlót jelölte ki e miniszteri állásra. — Tisza miniszterelnök úr több főispán kinevezése iránt ő Felsőháznak előterjesztést tett. — A bankkérdés az osztrák és a magyar kormány közt, mint az osztrák felhivatalos „Montagsrevue” írja, teljesen meg van oldva, s egyetlen pont sem maradt fügőben; e hirhez hozzáteszi nevezett lap, hogy hihető, miszerint az osztrák érdekek egy pontban sem szenvedtek sérelmet. Az osztrák felhivatalos lap ezen nagyon elégedett nyilatkozatából azt sejtethető, hogy a 80 millió bankadósság kérdése is eldöntetett és pedig az osztrák érdekekre néve előnyösen. — A r. kath. püspöki kar mult napokban tartott értekezletén elfogadta azon bizottsági munkalato, mely a római és görög szertartású katolikus hitközségek iskolaszékeinek szervezését tárgyazza.

Oroszország. Oroszország harci kézsüleiről Szent-Pétersvárról következőket írják a „W. T.”-nak: „Mióta Románia követeléseivel a porta ellenében határozottabban föllépett: a háboru esélyére szükséges előkészületeket erélyesebben folytatja az orosz kormány. A katonai parancsnokok azon legszorosabb hangon szóló parancsot kapták, hogy a katonaságnál csak mulatlan szükség eseteiben, ekkor is a legkorábbi időre adjanak szabadságot. Ezen intézkedés itt minden időben harci előkészületnek tekintett. És ma minden oldalról valószínűbbnek tartják a háboru bonyodalmakat, mint előbb. Podoliában állítanék föl egy hadtest, melynek törzse Kamienec Padolskiban feködnék, mig a második hadosztály a semerinkai-odessai vasut, a harmadik pedig a kievbresti vasut kasiatini részére támaszkodnik. — Ezen föállítási helyek választására döntő befolyással az volt hogy Semerinka és Kasiatin s ezek környéke az utolsó krimi hadjáratban kitűnő felállítási állomásoknak s a hadseregi szükségletek fedezésére alkalmas helyeknek bizonyultak. — Itt attól tartanak, hogy a konstantinápolyi harci párt szemlét Orosz-Lengyel országra veti, s ott lázadás felszítására fog törekedni. Ugyanazért minden határpontra a rendőrtisztokhoz azon parancs menesztetett, hogy a török eredeti utazókat a határ állépnél szigoruan megfigyeljék s a legkisebb gyanura rendőri felügyelet alá helyezték, az orosz vasutakra felügyelő hatóságok felhivatalos, hogy a vasutakat ezental több ízben vizsgálják meg, mint eddigéig tették; többek közt az odessai vasut is kapott ily rendeletet. — Az orosz hadikészületek, a lengyel lapoknak is állandó témáját képezik. A „Dziennik Polski” a következőkről értesül Volhniából: „Szorosan a gécországi határ mellett két nagy orosz hadtest áll, melyek elseje Choczim és Kamienec között Bukovinát és Romániát, másodikika pedig szembetűnőleg Gécországot fenyegeti. A Lack melletti orosz táborban nemsokára 100.000 ember lesz. Az ország belsejéből folytonosan új lovasezredekkeket dirigálnak a határ felé. — A gyalogezredek a hadi létszámál birnak s négy-négy ezer emberből állnak. Minden ezrednek 6000 fegyvere van; löszer bővében van, a tüzérség majdnem teljesen kézen áll. Volhniában és a congressusi Lengyelországban a hatóságok bepecsételt instrukciókat kaptak, melyek csak szentpétervári parancsra bontandók fel. A volhyniai vasutak igazgatóságához kérdést intézett az orosz kormány, van-e elég kocsija, hogy 280.000 embert szállíthasson Brodyba (!) — Oroszország pénzügyi helyzetét ismertette az „Economist” július 20-ki számában s íleletét a következő szavakkban foglalta össze: „Oroszország kitűnő körülmények között van, a mig bekében él, vagy csak kis összeütközésekre vállalkozik, de ha eszébe jut élsőrangu háboru viselni, minőt

Nemet- és Magyar ügyi épületek rura nincs e rökben tudó lépésről, me deokio. A iratot dolgoz lyet az ors udvarokkal s törökök lázad kat. E denun következém Török

hogy Murad katasztrófa dásról nincs fosztásokra neneben, de szultán még matiai kar re kolnak, hogy legkisebb ing a nagyvezír dése is a sz esetekre lesz nagyon meg is, hogy mag és Midhat pa tinápolyból a nézeteltérés hoz proclama büntetésekkel valókat, kik r veteleken a r áruloknál fog nek lesznek

Olaszország. melynek felsziget nép Balkánfölszige több federatú manyi szabad figyelembe nem gemónia meg zottság hason Olaszország e jának egyik fő és önérdék n karöltve jára arra czelozzoz érjen a törö mehezen fog a milanoi liga az interventio sietni a liga p az olaszok na ségesnek völtú Az olasz kormá azon eszmétől, leges fedarabó huzhason. Kit római levelélő a következők: sem óhajlanak mely megenge ban kezdemény kormány nem gyományokró, szág történelmí nezheti a Balk tői törökvéde két ellentét kö óhaj dominálja, taláni kezdevo n meriten. kormányfértiak, de ha e várakó hogy Olaszorsz akár Európában e compensatio persze csak aka

Külföldi közlés. azon legfelsőbb alkalmával a viz gesek támogatá közlött emberlé zett kiválóbb er tessre érdemesite elismerés kifejez lapnak ezen köz gyűben legföls nek neveit, ezek ispán, Radosz a Ián Béla, Ke János szolgabí becskereki polgá csendőrkapitány. becesi orvos, Ist Veysz Oszkai Csokerlyán D muczky Ottó ezen megyékén noisait ért kitünet uttal constatájuk. még igen számo gánosok is, kik a kevesebb érdemei a megnevezettek vatalos lapban elő annak tulajdonitók országnak egy na annak elhártására buzgalom és tev tehat oly sokan telték egyenként vezetni, majd nem

Torontói geden. A Dugon rontálmege a köv teti magát: Poros mint elnök; Balás Dezső, Rónay Jenő Dr. Plechl Szilárd,

meghódolásra szolita, noha a menekülés már lehetetlennek látszék. A spartai segítség elmaradása folytán perzsa rabszolgaság fenyegeté Athent. Csak egymaga Platáa küldött ezer harcosat. Athene tehát, önmagára maradván, a perzsa had ellen csak kilencz ezer katonát állíthatott sikra. Amde mégis alkalom volt a perzsáknak megtanulni, mire képes a felbuzdult lelkesültség hatalma, mit mivelhet a szellem nélküli tömeg felett a szabadság szeretetének ereje. Az atheni hadsereg tíz egység részre osztott, melyek közül naponta mindegyik fölváltva volt a főparancsnok. Azonban a csata napján mindnyájan Miltiades ruházták át egyhangulag a főparancsnokságot, ki csakugyan a győzelme legszébbikét arató czuttal, melyet nép valaha kivívhatott. Athene s általa Görögország meg volt mentve. De azért Miltiades el is vette nemsokára a nép halálját. Több fényes hadi vállalatok után meghalt rajta, hogy egy, a parosi nem sikerült neki. Megbeestelenítve s törvénszék elé állítva csak nehezen szabadulhatott a halálbüntetésétől — s Athene és Görögország megmentője a történetben lelta halálát, miután a reá kivetett 50 talentumnyi pénzbírságot nem volt képes megfizetni.

Aristides, a marathoni tíz atheni vezérek egyike, kinek indítványára adatott át Miltiadesnek a csata napján a főparancsnokság, ez utóbb halála után Themistoklessal együtt vezére lett a népnek. — tele ésszel, erővel és nagy érdemekkel. De mindezen erények csak a nép irigységét keltek fel ellene, a népet, mely oly ritkán hódol az igazi érdemeknek. Themistokles pártjának fondorlatai következtében, mely a népek azt hazudta, hogy Aristides főhatalom után vagyódiok, az osztracsimus száműzte őt Athenéből. Aristides épen akkor haladt át a piaczon, midőn a szavazatok szedték s a nép tödulva sietett az urnához. Ekkor történt, hogy egy nyomorult egyén, ki őt nemis ismeré elője állott egy palacsánnyal (tudvalegleg palára írtak a vadlót nevet) így szólván hozzá: „Hallod-e barátom, ugyan ird fel ide e nevet Aristides.” „Hát mit vétett ellened Aristides, hogy száműzni akarod őt?” Nem vétett semmit — felelé a polgár, — nem is ismerem Aristidest; csak azon boszankodom, hogy egymaga ő akar igazságosnak nevezetni, mintha más becületes emberek nem is laknának már Athenében.” Aristides följegyzé nevet a palára, s a polgár azonnal az urnához sietett. Aristidest száműzték, mert megsérté az athenieket a város javára szolgáló érdemei s igazságos ügykezelése által. Persze hogy visszahívá őt később az ingtag nép, midőn Xerxes az ő hadaival közeledék. — És a nemes száműzött azzal boszúl meg magát, hogy az atheniek elére állva, Pausa-

niással a platáai döntő csatában megsemmisíté a perzsa hordákat, melyek vezére is Mardonius elesett. Sok éveken át kezelte azután az államkincstárt s oly szegényen mult ki, hogy holttestét közkölségem kellett eltemettetni.

Themistokles, egyike a legnagyobb népszónokoknak, halhatatlan érdemeket szerzett magának Athene és Görögország körül. Xerxes megboszulandó a perzsák marathoni gyálatát, roppant készületeket tön Görögországot leigázására. Megszámíthatlan hadai, a melyek negyven népfajból valának összeállitva, oly tömegben érkezének a Hellespontusra, hogy a számukra ütött hajóhidon hét egész napon s éjen át kellett átvonulniok. Ellenállhatlanul özőnlötte el a perzsa had Thessalia virányait s Görögországot pusztulása a közel küszöbön látszék lenni. Ekkor Themistokles volt az, ki a hazát megmenté, a görög tartományok házi vizslykodásait megszüntette s őket csodálatra méltó hősiességre tüzelte. Jelezen az ő müve a nagy győzelem Artemissium és Salamisnál, a perzsa hajóhad borzasztó túlsáya fölött, mely csak romjaiban menekülhetett vissza Azsiába. Egész Görögországban, sőt Spartában is és az olympi játékoknál nyilván hirdettek, hogy Görögország megmentője Themistokles.

Athen külső megerősítése által minden más városok fölé emelé szülőhelyét. Athene följene biztositva lön; s ezen időtől fogva szállott át Görögországban a hegemonia Atheneire. De Athene nagyságának nagy alkotója, ki e várost a görög tartományok élére állitá vala, Görögország szabadiója, nem sokáig élvezé a váltókézony nép szeretetét; önön polgártársainak féltékenysége üldözni kezdé őt, gonosz gyanu, majd súlyos vád emellett ellene, — és Themistokles is száműzelett az általa nagygyá lett Athenéből. Sőt egész Görögországból kizárták őt s Themistokles kénytelen volt azon Perzsiában keresni menedéket, mely az ő csapási következtében még mindig vértett vala. Artaxerxes ki nagylelkűbb volt Themistokles honfitársainál, befogadta a nagy férfut országa, (habár Perzsiában is 200 talentumnyi díj volt fejére kitűzve) s három város jövedelmét utalványozta neki élelfentartására. Themistokles boldog lehetett, ha feledni tudta volna, hogy görög. Midőn aztán később arra akará őt Artaxerxes birni, hogy haddal vonuljon Görögország ellen, a nagy férfut inkább megöle magát, sem hogy hazáját háborúval megtámadja. (Folytatása következik.)

2281. sz. csőd 1876. **Csőd-hirdetmény.** (142-3.1)

A nagy-beckerekéi kir. törvényszék részéről ezennel közírták, miszerint helybeli kereskedő Groszmann Arnold ellen, annak saját kérelmére csőd rendeltetvén, hitelezői összejeveire 1876. évi szeptember 18., 19. és 20-ik napjai tűztek ki határidőül ideiglenes tömeg-gondnoknak Rósa Ignác fűszerkereskedő, perügyelőnek Kokits János ügyvéd rendeltetvén ki.

Felszólítottak tehát mindazok, kik a fennebbi csőd-tömegből bármely jogcímrel, valamint követelnek, hogy keresetüket a szükséges okmányokkal gyámolítva, a fent-kírt határidőn annál bizonyosabban adják be, mivel később beadott követeléseiknek többé hely nem fog adatni.

Kelt a n.-beckerekéi e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi április 15-én tartott üléséből.

Várady Mihály,
kir. tszéki elnök.

5972. sz. 1876. **Árverési hirdetmény.** (126-3.3)

A nagy-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztálya részéről ezennel közírták, hogy az elleméri közbirtokossági uradalom végrehajtató részére 2140 ft. 63 kr. o. é. tőke és jár. kielégítése végett Trifunatz Pal bécsi lakos és végrehajtást szenvedettől lefoglalt, a szerb-elleméri község 212. sz. tjkönyvben 1450 fira felbecsült A. I. 208. sz. a. felvett háza és beltelekre nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a szerb-elleméri községhezánál leendő eszköze végett első határidőül 1876. évi szeptember 5-ik, szükség esetében második határidőül október 6-ik napjának, mindenkor délelőtti 10 órája tűztek ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak a végrehajtató közbirtokossági uradalom kivételével bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a vételár két részletben, az első részlet a bánatpénz betudásával a végrehajtató közbirtokossági uradalom kivételével leütteskor azonnal, a második részlet az árverés napjától számított 30 nap alatt lefizetendő. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telexkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telexkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítottak, hogy a vételár felosztása alkalmával képvisellettésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, mert ellenkező esetben a részükre kinevezendő gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendtartás 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíteni vélnék, hogy igénykeresetüket e hirdetvény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telexkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával Mihajlovits Sándor, kir. tszéki bíró jelentéstétel köteleessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztályának, 1876. évi július 5-én tartott ülésében.

2166. sz. 1876. **Árverési hirdetmény.** (128-3.3)

A n.-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztálya részéről ezennel közírták, hogy Stergovits János mint Kosztics Riszta hagyatéki követeléseit behajtásával megbízott és nagy-kikindai lakos végrehajtató részére 447 ft. 87 kr. o. é. tőke és jár. kielégítése végett Joannovits Péra g. k. lelkész mellencei lakos végrehajtást szenvedettől lefoglalt a mellencei község 848. szám tjkönyvben foglalt 3500 fira felbecsült 791. sz. házra és beltelekre nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a mellencei községhezánál leendő eszköze végett első határidőül 1876. évi szeptember 22-ik, szükség esetében második határidőül október 23-ik napjának, mindenkor d. e. 10 órája tűztek ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a vételár 3 részletben, és pedig az első részletet a bánatpénz betudásával azonnal, a másik részletet az árverés napjától 1, a harmadik részletet az árverés napjától számított 2 hónap alatt 10% kamatokkal lefizetni. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telexkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telexkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítottak, hogy a vételár felosztása alkalmával képvisellettésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, mert ellenkező esetben a részükre Szávics Dome ügyvéd szemelyében kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendtartás 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíteni vélnék, hogy igénykeresetüket e hirdetvény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telexkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. bir. végrehajtó jelentéstétel köteleessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztályának, 1876. évi május 20-án tartott ülésében.

5945. sz. 1876. **Árverési hirdetmény.** (129-3.3)

A nagy-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztálya részéről ezennel közírták, hogy a bécsi

cs. kir. kivált. oszt. földhitelezet végrehajtató részére 750 ft. 84 kr. o. é. tőke és jár. kielégítése végett Knezsev Zsivan franyovai lakos és végrehajtást szenvedettől lefoglalt, a franyovai község 35. sz. tjkönyvben foglalt, 1800 fira felbecsült A. I. 1-7. s.-számok a. felvett 32. sz. a. ház, pótkert és urbéri földekre nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a franyovai községhezánál leendő eszköze végett első határidőül 1876. évi szeptember 6-ik, szükség esetében második határidőül október 7-ik napjának, mindenkor d. e. 10 órája tűztek ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron, de nem 1000 fion alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók azon jelzálogos hitelezők kivételével kiknek követeléseik a kikáltási ár első felével fedezték tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a vételár két részletben, az első részlet a bánatpénz betudásával azonnal, a második részlet 6% kamatokkal az árverés napjától számított 3 hónap alatt lefizetendő. Vevő az árverés napjától 4 hét mulva igazolni tartozik, hogy a cs. kir. kivált. oszt. földhitelezet, a mennyiben annak követelése a vételárba esik, követelés és kamataival és mellék járulékaival teljesen kielégítette, vagy azzal a hátralék kamatok és mellékjárulékok kifizetése által a kölcsön további megtartása végett kiegyezett legyen. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telexkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telexkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítottak, hogy a vételár felosztása alkalmával képvisellettésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, mert ellenkező esetben a részükre Protits Sándor, h. ügyvéd úr mint kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendtartás 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíteni vélnék, hogy igénykeresetüket e hirdetvény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telexkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával a tör.-becsei kir. járás-bírósg jelentéstétel köteleessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztályának, 1876. évi június 28-án tartott ülésében.

6066. sz. 1876. **Árverési hirdetmény.** (127-3.3)

A n.-beckerekéi e. f. királyi törvényszék telexkönyvi osztálya részéről ezennel közírták, hogy Kohn J. L. n.-beckerekéi lakos és végrehajtató részére 1352 ft. 53 kr. o. é. tőke és járuléki kielégítése végett Popov máskép Popovits Proka n.-beckerekéi lakos végrehajtást szenvedettől lefoglalt és n.-beckerekéi község 977. sz. tjkönyvben 888 fira felbecsült A. I. alatt foglalt háza, továbbá a 978. sz. tjkönyvben A. I. alatt felvett 1044. sz. a. és 340 fira becsült háza 977. sz. tjkönyvben A. I. alatt foglalt és 330 fira becsült 9045/b.-9046/b. r.-sz. szőlő felére a rajta lévő terméssel és végre a 2297. sz. tjkönyvben A. I. alatt foglalt és 2700 fira becsült szőlőre (rajta lévő terméssel) nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a kir. tszéki telexkönyvi hivatalban leendő eszköze végett első határidőül 1876. évi szeptember 18-ik, szükség esetében második határidőül október 18-ik napjának, mindenkor d. e. 10 órája tűztek ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók, tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a vételár 2 részletben, az első részlet a bánatpénz betudásával az árverés napjától számított 1 hónap mulva, a második részlet 6% kamatokkal az árverés napjától számított 3 hónap mulva lefizetendő. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telexkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telexkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítottak, hogy a vételár felosztása alkalmával képvisellettésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, mert ellenkező esetben a részükre Jankovits Pál h. ügyvéd úr mint kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendtartás 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíteni vélnék, hogy igénykeresetüket e hirdetvény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telexkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. bir. végrehajtó jelentéstétel köteleessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztályának, 1876. évi július 8-án tartott ülésében.

6109. sz. 1876. **Árverési hirdetmény.** (130-3.3)

A nagy-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztálya részéről ezennel közírták, hogy Raits férj. Ignatov Fema sz.-ittebei lakos és végrehajtató részére 120 ft. o. é. tőke és járuléki kielégítése végett Raits Maria igazabban Jelena és nehái Raits Mija hagyaték végrehajtást szenvedettől lefoglalt és sz.-ittebei község 88. sz. tjkönyvben A. I. alatt foglalt és 300 fira becsült ház és 3300 fira becsült fel urbéri telek, pótkert és kenderes föld $\frac{1}{2}$ -ből végre 200 fira becsült szőlő $\frac{1}{2}$ -ből álló Raits Illia és neje Bogšan Maria tulajdonú felvett ingatlan vagy-

nára nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a sz.-ittebei községhezánál leendő eszköze végett első határidőül 1876. évi szeptember 4-ik, szükség esetében második határidőül október 5-ik napjának, mindenkor délelőtti 10 órája tűztek ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a vételár 3 részletben, és pedig az első részlet az árverés jogerőre emelkedése után 10% kamatokkal 14 nap mulva, a második részlet 30 nap és az utolsó részlet melybe a bánatpénz betudandó 45 nap mulva lefizetendő. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telexkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telexkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítottak, hogy a vételár felosztása alkalmával képvisellettésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, mert ellenkező esetben a részükre Jankovits Pál h. ügyvéd úr, mint kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdts. 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíteni vélnék, hogy igénykeresetüket e hirdetvény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telexkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával helybeli e. f. kir. törvényszéki segédtelexkönyvvezető Chernolatetz Levin jelentéstétel köteleessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztályának, 1876. évi július 8-án tartott ülésében.

6111. sz. 1876. **Árverési hirdetmény.** (124-3.3)

A nagy-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztálya részéről ezennel közírták, hogy Dan Antálné szül. Beker Rozália kis-toráki lakos és végrehajtató részére 410 ft. o. é. tőke és jár. kielégítése végett Beker István szinte kis-toráki lakos és végrehajtást szenvedettől lefoglalt és kis-toráki község 615. sz. tjkönyvben A. I. alatt foglalt és 150 fira becsült fel házból, 30 fira becsült fel pótkertből, továbbá az 597. sz. tjkönyvben A. I. foglalt és 60 fira becsült pótkertből, 2150 fira becsült negyed urbéri telekből álló Beker István tulajdonú felvett ingatlan vagyonára nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a kis-toráki községhezánál leendő eszköze végett első határidőül 1876. évi szeptember 16-ik, szükség esetében második határidőül október 17-ik napjának, mindenkor délelőtti 10 órája tűztek ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a vételár két részletben az első részlet az árverés napjától számított három, a második részlet, ismét három hónap mulva mindig 10% kamattal lefizetendő. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telexkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telexkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítottak, hogy a vételár felosztása alkalmával képvisellettésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, mert ellenkező esetben a részükre Jankovits Pál helybeli ügyvéd úr mint kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdts. 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíteni vélnék, hogy igénykeresetüket e hirdetvény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telexkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. bir. végrehajtó jelentéstétel köteleessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztályának, 1876. évi július 15-én tartott ülésében.

6358. sz. tk. 1876. **Árverési póthirdetmény.** (133-3.3)

A nagy-beckerekéi kir. törvényszék telexkönyvi osztálya részéről közírták, hogy a cs. kir. szab. ált. osztrák földhitelezet mint végrehajtató részére 250656 ft. 58 kr. ezüstpénz erejéig Urban-Sissanyi Constantia elleni végrehajtási árverési ügyében az 1876. évi január 15-én 6919. ex 1875. számú árverési hirdetményben körülírt török-becei ingatlanok, végrehajtást szenvedő kérelme folytán, három külön részletekben is árverésre bocsátának s hogy az illető részlet-birtokok becsárának 5% kamattal leszen az árverés alkalmával bánatpénzül leteendő egyuttal a pesti első hazai takarékpénztár betéti könyvecskéje bánatpénz letételénél elfogadjatik, a vételár pedig három részletben összesen hat hónap alatt lesz lefizetendő.

A módosított árverési feltételek a telexkönyvi törvényszéknél, úgy Mihajlovics Sándor tszéki bíró kiküldötténel be tekinthetők.

Kelt a n.-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telexkönyvi osztályának, 1876. évi július 21-én tartott üléséből.

A kir. telexkönyvvezető helyett:
Müller József,
kir. segédtelexkönyvvezető.

Folytatás a mellékletben.

Megjelen: hetenkint egyszer, csütörtökön.

Egész évre.

Előfizetési feltételek:

N.

már
illető
évi
megy
1873
1873
fogant
megy
tényl
fenáll
ugyat
annak

Melléklet a „Torontál“ 1876. évi 33. számához.

5342. sz. 1876.

(125—3.3)

Árverési hirdetmény.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Wukov szül. Dujakovits Julianna végrehajtató részére 1200 ft. o. é. tőke és járuléka kielégítése végett Dujakovits János nagy-beckereki lakos végrehajtást szenvedettől lefoglalt és nagy-beckereki község 485. sz. tjkönyvben 24,660 ftra felbecsült A. I. alatt foglalt 532. sz. házból álló és Dujakovits János nevére telekkönyvezett birtokra nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a kir. tszéki telekkönyvi hivatalban leendő eszközlése végett első határidőül 1876. évi szeptember 29-ik, szükség esetében második határidőül október 30-ik napjának, mindenkor d. e. 10 óra tüzetik ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezónél letenni, a vételár három részletben fizetendő, az első részlet leütéskor azonnal, a második részlet 6% kamatokkal az árverés napjától két hónap alatt, a harmadik részlet a bánatpénz betudásával és szinte 6% kamatokkal az árverés napjától számított négy hónap alatt. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltetésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, mert ellenkező esetben a részükre Protits Sándor h. ügyvéd úr mint kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhívatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnének, hogy igénykereseteiket a hirdetvény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. bír. végrehajtó jelentéstétel kötelessége mellett megbízatik. Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1876. évi június 7-én tartott ülésében.

5703. szám. 1876.

(131—3.3)

Árverési hirdetmény.

A n.-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a torontalmegyei takaré- és hitelbank végrehajtató részére 600 ft.

o. é. tőke és jár. kielégítése végett Tomasevits Péter franyovai lakos végrehajtást szenvedettől lefoglalt és franyovai község 1068. sz. tjkönyvben 400 ftra felbecsült 1085. sz. házra nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a franyovai községhezánál leendő eszközlése végett első határidőül 1876. évi szeptember 5-ik, szükség esetében második határidőül október 6-ik napjának, mindenkor d. e. 10 óra tüzetik ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezónél letenni, a vételár két részletben, és pedig az első részlet a bánatpénz betudásával leütéskor azonnal, a másik részlet 12% kamatokkal az árverés napjától számított 1 hónap múlva lefizetendő. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltetésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be; mert ellenkező esetben a részükre Protits Sándor, h. ügyvéd mint kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhívatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnének, hogy igénykereseteiket a hirdetvény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Jelen árverés foganatosításával Jakabffy Titusz, kir. tszéki jegyző jelentéstétel kötelessége mellett megbízatik. Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1876. évi június 14-én tartott ülésében.

6422. sz. 1876.

(139—3.1)

Árverési hirdetmény.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Sinkay János, n.-beckereki ügyvéd végrehajtató részére 2300 ft. o. é. tőke és járul. kielégítése végett Hadzsits szül. Kamenszky Emilia végrehajtást szenvedettől lefoglalt és a franyovai község 804. sz. tjkönyvben A. I., II. és III. alatti időközben egy testé vált és 1650 ftra becsült belsőség és tartozékaira nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a franyovai községhezánál leendő eszközlése végett első határidőül 1876. évi szeptember 18-ik, szükség esetében második határidőül október 18-ik napjának, mindenkor délelőtti 10 óra tüzetik ki azon kijelentéssel, hogy az első

árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezónél letenni. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltetésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, mert ellenkező esetben a részükre Jarmatzky Sándor ügyvéd személyében kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhívatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnének, hogy igénykereseteiket a hirdetvény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Jelen árverés foganatosításával Jäger Károly, kir. törvényszéki irodatiszt jelentéstétel kötelessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1876. évi július 26-án tartott ülésében.

5709. sz. 1876.

(140—3.1)

Árverési hirdetmény.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Mangold Lipót n.-beckereki lakos végrehajtató részére 290 ft. o. é. tőke és jár. kielégítése végett Maron Mihály szinte nagy-beckereki lakos végrehajtást szenvedettől lefoglalt, és nagy-beckereki község 777. sz. tjkönyvben 250 ftra felbecsült 848. számú házra nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a tszéki telekkönyvi hivatalban leendő eszközlése végett első határidőül 1876. évi szeptember 18-ik, szükség esetében második határidőül október 18-ik napjának, mindenkor délutáni 3 óra tüzetik ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezónél letenni, a vételár két részletben és pedig az első részlet a bánatpénz betudásával leütéskor azonnal, a második részlet az árverés jogerőre emelkedése után 1 hónap múlva lefizetendő. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

lizedi helyett
csés követke
Miltiades mé
szulovárosán
zatosan üze
a görögök
támadó- és
szak ellen. E
vállalatot vit
kr. e. kettős
szárazföldön
De minden e
bek voltak
Cyprus melle
lön a cimoni
országabeli d
görög gyarm

Amde csodálatra méltó dolog leendett, ha Cimon életének egész végéig megmaradt volna a nép szeretetében. Dacára saját és

szent nyer vala
önnon nemesbítésére. Így például Karthago pusztulása egyértelmű volt a jövő mivelttség elpusztulásával Afrikában, melyet még ma is, két évezred után, ime az éj homálya borít.

görög szobrászok versenyeztek a legnagyobb görög festőkkel és építészekkel e remekműveket pártatlanokká tenni. Legyen szabad ismételnünk, mit Lamartine az ő utazásában mond az építményekről: „A Parthenon megsemmisítése

kincstár sokévi kezelése után kevesebb vagyont hagyott hátra, mint a mennyit atyjától örökölt vala. (Vége következik.)

H I R D E T É S E K.

2281. sz. csőd 1876. **Csőd-hirdetmény.** (142-3.1)

A nagy-beckereki kir. törvényszék részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint helybeli kereskedő Groszmann Arnold ellen, annak saját kérelmére csőd rendeltetvén, hitelezői öszvejövetelre 1876. évi **szepember 18., 19. és 20-ik** napjai tüzetnek ki határidőül ideiglenes tömeg-gondnoknak Rósa Ignác fűszerkereskedő, perügyelőnek Kokits János ügyvéd rendeltetvén ki.

Felszólítatnak tehát mindazok, kik a fennebbi csőd-tömegből bármely jogcímmel, valamint követelnek, hogy keresetüket a szükséges okmányokkal gyamolítva, a fent-kítuzott határidőn annál bizonyosabban adják be, mivel a későbbi határidőre csak több hely nem fog adatni.

cs. kir. kivált. oszt. földhitelezési végrehajtató részére 750 ft. 84 kr. o. é. tőke és jár. kielégítése végett Knezsev Zsivan franyovai lakos és végrehajtást szenvedettől lefoglalt, a franyovai község 35. sz. tjkönyvében foglalt, 1800 ftra felbecsült A. I. 1-7. s.-számok a. felvett 32. sz. a. ház, pótkert és urbéri-földekre nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a franyovai községhezánál leendő eszközlése végett első határidőül 1876. évi **szepember 6-ik**, szükség esetében második határidőül **október 7-ik** napjának, mindenkor d. e. 10 órája tüzetnek ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron, de nem 1000 ft-on alul is eladatni fognak.

nára nézve bírói árverés elrendeltetvén, ennek a sz.-litébe községhezánál leendő eszközlése végett első határidőül 1876. évi **szepember 4-ik**, szükség esetében második határidőül **október 5-ik** napjának, mindenkor délelőtti 10 órája tüzetnek ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a vételár 3 részletben, és pedig az első részlet az árverés jogerőre emelkedése után 10% kamatokkal 14 nap múlva, a második részlet 30 nap és az utolsó részlet melybe a bánatpénz betudatandó 45 nap múlva lefizetendő. A többi

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen teleggönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviselőségük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottal rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be; mert ellenkező esetben a részükre Protits Sándor helybeli ügyvéd úr mint kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket e hirdetvény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. teleggönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát megátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. bir. végrehajtó jelentéstétel köteleessége mellett megbizatik.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszék teleggönyvi osztályának, 1876. évi június 17-én tartott ülésében.

5719. sz. 1876. **II. árverési hirdetmény.** (144-3.1)

Alulírott kiküldött végrehajtó részéről ezennel közhírré tétetik hogy Speer Jánosnak Mayer János ellen a n.-beckereki kir. tszék teleggönyvi osztálya által a szerb-aradacz 289 sztkjében foglalt ingatlan illetőségre nézve 1876. évi június 17. 5719. sz. végzéssel 1876. Augusztus 14-ére kituzott I. árverés vevők kiányában sikertelen lévén a II. árverés melynél az ingatlanok becsáron alul is eladatni fognak 1876. évi **September 14-ére** szerb-Aradacz község házában tüzetett ki.

Kelt N.-Beckereken, 1876. évi augusztus 15-én.

Geiger Manó,

kir. segédtelleggönyvvezető mint kiküldött.

1618. sz. k. 1876. **Pályázat.** (136-3.2)

Torontálmegye ó-bessenői kerület alólirt szolgabírája által közhírré tétetik, miszerint az e kerülethez tartozó Oroszlámos községben üresedésbe jött körjegyzői állomás, melylyel 416 ft. évi fizetés, 108 ft. évi utiatalány, összesen 524 ft. o. é. készpénz, és szabad lakás kerttel van összekötve, pályázat utján töltendő be.

A választás f. é. **augusztus 28-ik** napjának d. e. 9 órákor fog Oroszlámos községhezánál megtartatni, minél fogva a pályázni szándékozók felhivatnak, hogy az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. és 83. §§-ai értelmében kellően felszerelt folyamodványaikat, f. é. augusztus 27-ig alólírottal, nyújtsák be.

Kelt Uj-Szegeden, 1876. évi augusztus 2-án.

Keresztes Ignác,
szolgabíró.

1017. sz. 1876. **Pályázat.** (141-3.1)

A román-écska körjegyzőség Kögl Ágost jegyző elhalozása folytán üresedésbe jöven, ezen állomásnak választás utján betöltése f. é. **október 1-én** délelőtti 9 órákor a körjegyzőség székhelyén azaz a rom.-écska községhezánál fog eszközöltetni.

A fizetés és egyéb járandóság a következő:
Rom.-Écska községe részéről készpénz 120 ft., utiatalány 30 ft., továbbá 18 hektol. 44 liter 70 centil. búza, 12 hekt. 29 liter 80 centil. kukorica, 5 meter 68 ctm. 9 milim. zalma.

Lukácsfalva községe részéről készpénz 100 ft., utiatalány 20 ft. és 3 meter 79 ctm. 3 milim. kemény tűzifa, továbbá a természetnyek örlese, szabad lakás, a községhez telkén levő egész házikert, az idei termésnek kivételével, és 800 [] öblből álló pótkertnek használata, végül adásvevési szerződésért 2 ft., annak másolatáért 50 kr., teleggönyvi kérvény 1 ft., felzetért 50 kr., térrajzért 1 ft., birtokváltás előjegyzése 50 kr., haszonbéri szerződésért 1 ft., ennek másolata 50 kr., végrendelet 2 ft., haláleseti felvételért 1 ft., kötvényért 20 kr., marhajárlatért 5 kr., utiigazolványért 20 kr., bizonylatért 50 kr., elbocsátási okmányért 50 kr., felvéleli okmányért 50 kr., jótállási okmányért 1 ft. és nyugtaért 10 kr.

Ezen állomásra csak olyanok pályázhatnak a kik az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. §-a értelmében Torontálmegyei tsz. szakkbizottsága által képesítettnek nyilvánítottak a magyar és román nyelvben szóval és írásban tökéletesen jártasok vagy pedig az idézett törvény 75. §-a második bekezdése alatt foglalt kelékkal birnak; a kellően felszerelt folyamodványok f. é. **szepember 30-án** alólírott szolgabíróhoz benyújtandók.

N.-Beckerek, 1876. évi augusztus 10-én.

Bakálovich Ágoston,
szolgabíró.

4790. sz. p. 1876. **Hirdetmény.** (143-1.1)

Ezennel közhírré tétetik, miszerint Weisz Emanuel ügyvéd által képviselt Scharmann Sámuelnek, gróf Pejasevics Károly elleni végrehajtási ügyében 1875. évi június 27-én lefoglalt

3-6-ig bezárólag felsorolt 24 ló,
7. sor-sz. a. lefoglalt 6 felszerelt eke,
8. " " " Shuttleworth cseplőgép,
9. " " " 3 vetőgép,

1876. évi **augusztus 27-ik** napján, délelőtti 11 órákor Szerb-Ítebe községhez tartozó helynyi pusztán, a legtöbbet ígérőnek, készpénz fizetés mellett, szükség esetén a becsáron alól is, nyilvános bírói árverés utján el fognak adatni.

Kelt a nagy-beckereki kir. járásbíroságnál, 1876. évi augusztus 9-én.

Popovics,

kir. albiró mint kir. végrehajtó.

Gymnasiumi tanulók

egész ellátásba felfogadtatnak.
Bővebb értekezés **Rósa Béla** úr fűszerkereskedésében Nagy-Beckereken. (132-3)

HIRDETÉS.

Ő Nagyméltósága boldogult báró Sina Simon úr Torontálmegyében fekvő kis-orosi birtokának gazdatiszttsége részéről közhírré tétetik, hogy az érintett birtokbeli uradalmi koremszállatási jog f. é. november 1-től számítandó 3 évre haszonbérbe adatik.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen jogot kibérelni óhajják, hogy lepecsételt ajánlataikat 10% bánompénzzel f. évi **szepember 10-ig** a kis-orosi gazdatiszttségi hivatalnál benyujtani ne késsenek, a hol egyszersmind a bérleti feltételek is megtekinthetők.

(134-3.3) **SZABÓ JÁNOS,**
gazdatiszt.

Az eredeti Mayerféle

TRIEURÖK

tisztítják tökéletesen
a buzát vagy rozst
konkoly és búkkönytől,
vagy kívánatra egyszerre
konkoly, búkköny s zabtól is.

JOTÁLLÁS

legtisztább buzaért,
hulladék jó buzaszem nélkül,
legnagyobb munkaképesség,
LEGOLCSOBBA ÁRAK,
készpénzben vagy időre

Grossmann J.-nél,

váci körút, 34. szám Budapest.

R a k t á r

(145-3.1)

lóerejű hajtó cseplőgépekről, aspirations-táráras, gabnatisztító gépek, fecskendők és szivattyukról.